



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9380

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 24 ianuarie 1980

„Un moment hotărîtor pe drumul înfăptuirii statului național unitar român l-a constituit unirea Moldovei cu Țara Românească, la 24 ianuarie 1859, cînd au fost puse bazele statului român modern — România”

NICOLAE CEAUȘESCU

La aniversarea Unirii Principatelor române

STRÎNS UNIȚI ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

În atmosfera de vibrant eian patriotic, de angajare plenară pentru înfăptuirea Programului partidului creat de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român și continuată, într-o consecuție logică, de Congresul al II-lea al Frontului Democratice și Unității Socialiste, unit mai strîns ca oricînd în jurul partidului, al tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, întregul nostru popor — români, maghiari, germani și de alte naționalități, bărbați și femei — sărbătorește azi aniversarea unui eveniment de vitală însemnătate, Unirea Principatelor române — Moldova și Țara Românească — realizată la 24 ianuarie 1859.

Moment crucial în istoria patriei noastre, Unirea Principatelor române este adînc întipărită în conștiința și în tradițiile de luptă ale poporului nostru. Ea reprezintă rezultatul firesc al unui îndelungat proces istoric, reclamat cu necesitate de dezvoltarea social-economică a țărilor române și pregătit de lupta neistovită pentru unitate și libertate națională a zeci și zeci de generații. Început cu mult înainte de 1859, procesul legic de formare a statului național unitar a fost continuat prin eforturile poporului român, care a reușit să înfrîngă nenumărate obstacole, pînă la realizarea deplină a statului național unitar român în anul 1918.

Principala forță motrice în lupta pentru Unire au constituit-o masele largi populare de la orașe și sate, care n-au precupețit nimic pentru înfăptuirea ei. Așadar, Unirea, ca dealtfel toate marile noastre cuceriri istorice, a fost opera maselor populare, a întregii națiuni române, a cărei conștiință națională devenise o adevărată forță, pe care n-au putut-o înfrînge nici ingerințele puterilor străine antiunioniste, nici prigoana dezlănțuită de marii boieri separatiști și de caimacanii reacționari — în Moldova, Unirea de la 1859 a fost unul din momentele în care poporul român a înțeles că își va crea statul său național nu prin bunăvoința străinătății, ci prin acțiuni proprii, energice, hotărîtoare.

Cum era și firesc, Unirea Principatelor a fost primită cu entuziasm în provinciile românești de peste Carpați, în Tran-

(Continuare în pag. 2-3)

De sîmbătă, pe pista din Sinaia,

CONCURSURI NON-STOP DE BOB ȘI SANIE

De cîteva zile, pe pîrtia din Sinaia se desfășoară antrenamentele celor mai buni boberi și sâniери din țară. Datorită eforturilor deosebite ale maestrului sportului Nicolae Neagoe (responsabilul bazei) și ale echipei sale, cei 1500 m ai pistei au fost acoperiți cu un strat consistent de gheață, pe care coboririle „curg” necontenit, permițînd practicantilor bobului și saniei pregătirea necesară participării la competițiile sezonului. Acesta va fi inaugurat chiar la sfîrșitul acestei săptămîni, mai precis sîmbătă (de la ora 9), cînd vor avea loc întrecerile pentru „Cupa clubului sportiv orașesc Sinaia” la bob 2 și la sanie. A doua zi se va disputa „Cupa Prahova” (în organizarea C.J.E.F.S.), de asemenea la bob 2 și la sanie. După o zi de pauză, o altă inaugurare, de astă dată pentru boburile de 4 persoane, pentru care este programată — marți și miercuri — „Cupa federației” (4 manșe). La toate aceste concursuri vor



De sîmbătă, frumoasa și... pretențioasă pista din Sinaia va cunoaște afluența numerosului public prezant, de obicei, la concursurile de bob, așa cum ilustrează imaginea de mai sus surprinsă la una din competițiile sezonului trecut. Foto: D. NEAGU

lua parte componenții lotului olimpic de bob (în frunte cu piloții Dragoș Panaitescu și Constantin Iancu), reprezentanți ai cluburilor și asociațiilor sportive (Ștefan Chișu — Poiana Cimpina, Mihai Secui — Voința Sinaia, Dumitru Păscu — Telefericul Brașov, Valeriu Bunea — C.S.O. Sinaia ș.a.);

D. STĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

„Trofeul Carpați” la biatlon

CONCURENȚI DE VALOARE DIN 7 ȚĂRI

De miine, pe pîrțile și poligonul amenajate în Poiana Mică a Brașovului va avea loc cea de a VIII-a ediție a concursului internațional de biatlon dotat cu „Trofeul Carpați”. De la început trebuie să spunem că la actuala ediție se înregistrează cel mai mare număr de țări participante. Vor fi prezente în competiție sportivi de valoare din Uniunea Sovietică, R. D. Germană, Ungaria, Cehoslovacia, Bulgaria, Iugoslavia și România. Dintre competitori am reținut pe Thomas Scherf, Jürgen Grandler, Gerd Schulz, Michael Wiegand și Andreas Tresselt (R. D. Germană), Vladimir Cernev, Ghiorghe Fortunov, Angel Kol-

ceacov, Ivan Enev și Dimiter Nedev (Bulgaria), Molnar Istvan, Szabo György, Bardas Bertalon, Kiss Imre (Ungaria), Gheorghe Girniță, Ion Cîmposia, Ion Stoian, Iosif Luța, Francisc Foriko, Cornel Oltean, Vasile Băjenaru, Gheorghe Bardar, Gheorghe Duca, Simon Marton (România). După cum se vede, țara noastră va prezenta o echipă tină, în care se menține doar „veteranul” Gheorghe Girniță.

Organizatorii au stabilit următorul program de desfășurare a „Trofeului Carpați”: vineri, ora 10 — cursa de 20 km, sîmbătă — cursa de 10 km, iar duminică — întrecerile de ștafetă 4 x 7,5 km.

La clubul sportiv „Unirea” Focșani „UNDE-I UNUL NU-I PUTERE”, ȘI AU PUS CU TOȚII UMĂRUL LA DEZVOLTAREA ACTIVITĂȚII SPORTIVE

La Focșani, orașul aflat nu departe de Milcovul care pînă în 1859 despărțea două provincii românești surori, Țara Românească și Moldova, cu aceeași origine daco-romană, cu aceeași limbă română, cu aceleași obiceiuri, datini străbune și aceleași aspirații, cuvîntul UNIRE a trecut, în anii socialismului, de la puternica stare de conștiință a celor care au înfăptuit-o, la starea de conștiință a întregii națiuni, la fapt. În zilele noastre, întregul popor — români, maghiari, germani și de alte naționalități — simt, realmente, efectele adevăratei uniri într-o patrie socialistă mereu mai puternică și înfloritoare, realizată sub conducerea înțeleaptă a Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pornind din orașul Focșani, unde monumentul din centru amintește de Unirea înfăptuită la 24 ianuarie 1859, iar străzile de aici strălucesc de bărbați care au pregătit-o și au făurit-o — Nicolae Bălcescu, Alexandru Ioan Cuza, Mihail Kogălniceanu, Vasile Alecsandri și alții — și colindînd județul Vrancea,

întîlnești mereu cuvîntul UNIRE: nume de comune, de sate și străzi, de școli generale și licee, de întreprinderi și cooperative agricole de producție, ca și de cluburi și asociații sportive.

Da. Și de cluburi și asociații sportive! Și aceasta, pentru că și sportivii județului, vrednici strănepoți ai Vrîncioaiei și ai feciorilor ei din legendele românești, cinstesc marelui act al Unirii participînd, alături de întregul popor, la edificarea societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră. Multe dintre echipele de fotbal, volei, handbal sau baschet poartă numele „Unirea”, ca și amplele competiții organizate anume în cinstea marelui eveniment de la 24 ianuarie 1859.

...Am poposit în zilele premergătoare cinstirii aniversării Unirii la Focșani, la clubul sportiv „Unirea”, care are peste 200 de membri, mindrin-du-se că a dat țării pe semifondistul Paul Copu, pe mărșăluitorul Mircea Pentelieuc și pe mulți alții. Am căutat să aflăm în ce constă tîria acestei unități de performanță.

— În faptul că am desfășurat o largă acțiune de selecție nu numai în Focșani, ci în întreg județul Vrancea. Știind că așa cum spun versurile cunoscute, „Unde-i unul nu-i putere...”, ne-a declarat Ioan Miron, președintele clubului, și am pus cu toții umărul la

Sever NORAN

(Continuare în pag. 2-3)

„CUPA FEDERAȚIEI” — UN ULTIM TEST AL HOCHEIȘTILOR ÎNAINTEA ÎNTECERILOR OLIMPICE



GALAȚI, 23 (prin telefon). Așteptată cu un justificat interes, cea de-a XVIII-a ediție a „Cupei Federației” la hochei a debutat azi (n.r. ieri) în modernul palat de gheață din localitate, unde peste 2000 de spectatori au ținut să fie prezenți la etapa inaugurală a întrecerii. Runda a programat două meciuri total diferite ca angajament și, în consecință, mult deosebite din punct de vedere al dirzeniei și al cotelor valorice. În prima partidă s-au aflat față în față cele două selecționate ale țării noastre a căror evoluție, fără orizont și mai mult de uzură, nu a avut darul să satisfacă, iar în cea de a doua s-au confruntat cele două echipe oaspe. Acestea au furnizat un joc alert, în viteză, plăcut. Dar iată amănunte de la aceste două partide.

SELECȚIONATA DIVIZIONARĂ A — SELECȚIONATA DE TINERET 3-1 (0-0, 0-0, 3-1). Partida, așa cum spunem, nu a avut conținut valoric prea ridicat din cauza

faptului că ambele echipe au jucat fără concentrare, ratînd mult, cu accentul pe acțiuni individuale. Aceste caracteristici au fost mai pregnante în primele două reprize, cînd ambele echipe n-au fost lipsite de ocazii pe care, însă, le-au ironsit uneori incredibil. În ultima parte, aflată în „criză de timp”, prima noastră garnitură și-a strîns rîndurile, a deschis scorul prin Nistor (min. 43) după care și-a mărit avantajul prin Cazacu (2-0 min. 50). Și tocmai cînd credeam că scorul se va rotunji pentru a exprima corect diferența de valoare dintre cele două echipe, selecționata de tineret a redus surprinzător din handicap prin Vișan (2-1 min. 52). Au urmat cîteva momente de cumpănă, cînd secunzii au forțat pentru a obține egalitatea, după care, în min. 55, Nistor a punctat din nou, stabilind scorul final.

Călin ANTONESCU

(Continuare în pag. a 4-a)

Patinatorii noștri inaintea „Olimpiadei albe”



DOI SENIORI ȘI UN JUNIOR DEBUTEAZĂ ÎN COMPANIA VITEZIȘTILOR DE ELITĂ

La probele olimpice de la Lake Placid au fost înscriși și trei patinatori de viteză din țara noastră. Cine sînt acești sportivi cărora le revine misiunea de a reprezenta, în premieră, patinajul viteză românească la prestigioasa confruntare a J.O. de iarnă? Andrei Erdelyi, Vasile Coroș și Dezideriu Jenei, alergători care, pregătindu-se cu multă seriozitate, au reușit mai întîi să se impună în fața selecționarilor lotului reprezentativ, iar apoi să se apropie, încet dar sigur, de viteza așilor arenei marilor competiții. Dar mai bine să vă facem cunoștință cu cei trei candidați olimpici.

Andrei Erdelyi. Are 24 de ani și este electrician la întreprinderea „Tractorul” din Brașov. A început să practice patinajul la Cluj-Napoca, sub îndrumarea antrenorului Ștefan Erdösi. Este apreciat pentru conștiințozitatea cu care muncește, fiind considerat sportivul cu cea mai mare dăruire în procesul de instruire.

El a înregistrat un considerabil salt valoric în ultimii 5 ani, de cînd s-a transferat la clubul sportiv Tractorul Brașov, ascensiune care l-a consacrat ca un poliatlonist. Să lăsăm să vorbească, în graiul lor concis, cifrele: 500 m — de la 48,2 la 41,8; 1500 m — de la 2:42,0 la 2:05,59; 3000 m — de la 5:32,1 la 4:17,76; 5000 m — de la 9:45,0 la 7:29,12 și 10000 m — de la 20:38,0 la 15:29,89. A fost campion absolut al țării și și-a înscris în palmares o serie de victorii pe probe în concursuri internaționale desfășurate la Budapesta, Ulan Bator și Inzell.

Vasile Coroș. Are 28 de ani („veteranul” lotului reprezentativ) și este profesor de educație fizică. Primii pași pe gheață i-au fost călăuziți de antrenorul Carol Ga! din Tg. Mureș, iar acum face parte din secția I.E.F.S. București.

Traian IOANITESC

(Continuare în pag. 2-3)



Dezideriu Jenei, Andrei Erdelyi și Vasile Coroș (de la stînga la dreapta) inaintea unui antrenament pe pista naturală din Miercurea Ciuc. Foto: Gh. ȘTEFĂNESCU

LA ANIVERSAREA UNIRII PRINCIPATELOR ROMÂNE

(Urmare din pag. 1)

silvania și Bucovina, trezind noi speranțe de împlinire a aspirațiilor de libertate națională. În pofida rigorilor regimului habsburgic, manifestarea conștiinței unității naționale și dorința de eliberare s-au intensificat. Memorabilele acte istorice împlinite în anii 1859, 1877 și 1918 s-au succedat în mod legic și armonios, reprezentând etape de covârșitoare importanță în lupta poporului nostru pe drumul construirii României moderne, spre împlinirea idealului secular de unitate și independență națională pentru care s-au jertfit zeci de generații de luptători și fără de care însăși existența patriei noastre nu ar fi fost conceput.

Victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1944, inițiată, organizată și condusă de Partidul Comunist Român și împlinirea construcției socialismului în patria noastră au înălțat pe noi culmi de strălucire și afirmare opera istorică inaugurată la 24 ianuarie 1859. Abia în anii socialismului au fost rezolvate corespunzător marile probleme ale dezvoltării societății românești, asigurându-i-se înaintarea într-un ritm susținut pe calea progresului în toate domeniile și AU FOST ÎNĂPTUITE PÂNĂ LA CAPAT LUMINOASELE IDEALURI PENTRU CARE AU LUPTAT ȘI S-AU JERTFIT DE-A LUNGUL VEACURILOR FORȚELE ÎNAINTEATE, CEI MAI BUNI FII AI PATRIEI. Prin munca avântată, eroică a poporului condus de partid, România este astăzi cu adevărat un stat unitar al oamenilor muncii de

la orașe și sate, fără deosebire de naționalitate, un stat suveran și independent, în plin avânt pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și a comunismului. Incununare a istoriei milenare de luptă a poporului român, a idealurilor și aspirațiilor sale cele mai nobile, conștiința unității și-a aflat în socialism condițiile optime pentru a se traduce în fapt, constituind temelie puternică a societății noastre, catalizator al tuturor energiilor națiunii în împlinirea politicii interne și externe a partidului, în înflorirea fără precedent a patriei și creșterea neîntreruptă a nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Intr-o unitate de granit în jurul partidului și al conducerii sale, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, oamenii muncii de la orașe și sate — români, maghiari, germani și de alte naționalități — depun eforturi mereu sporite în întreaga activitate economică și social-politică, așteptând convingător forța unificatoare și creatoare a principiilor ce călăuzesc noua noastră orânduire. Formele organizatorice instituționalizate în ultimii ani pentru creșterea cantitativă și calitativă a participării maselor la conducerea vieții economice, obștești și de stat, rod al gândirii creatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, între care și noul cadru politic creat prin îmbunătățirea structurii și organizării Frontului Democrației și Unității Socialiste, ridică pe un plan superior unitatea social-politică a întregului nostru popor și creează premise pentru un nou și puternic avânt revoluționar, pentru dobândirea unor noi și importante succese în viața economico-socială a României.

COMPETIȚII SPORTIVE DEDICATE ANIVERSĂRII UNIRII

Din toate județele țării continuă să ne sosească la redacție vești despre numeroasele întreceri sportive dedicate aniversării actului istoric al Unirii. Iată câteva din relatările corespondenților noștri:

● **BUCUREȘTI.** În sala clubului Steaua se desfășoară primul concurs de tenis al acestui an, competiție tradițională dotată cu „Cupa Unirii”. Pe tablourile de concurs (băieți și fete) sînt înscrise aproape 100 de concurenți. Din acest motiv, organizatorii au fost nevoiți să-l supună pe tenisman la o probă de precălitificare, de un singur set. În această fază a competiției, tinăra jucătoare de la T.C.B. Ileana Trocan (15 ani) a întrecut-o cu 7-6 pe Cristina Cazacliu (Steaua), iar Lunela Orășanu (Cimentul Deva) a dispus cu 6-4 de Dana Beletuț (Dinamo București). Miercuri dimineață au început întrecerile de pe tablou mare al băieților. Iată rezultatele înregistrate: S. Popa (Dinamo București) — L. Ursuleanu (Progresul) 6-2, 3-6, 6-2; B. Almăjan (Jiul Petroșani) — D. Caragăț (T.C.B.) 6-1, 6-3; Al. Suiș (Cuprom Baia Mare) — B. Puiu (Steaua) 6-4, 7-6; B. Toma (C.S.S. 2 Constanța) — V. Novăceanu (Poetehnica) 6-0, 1-0 abandon; L. Tîlhel (Steaua) — L. Bukareștii (Sănătatea Satu Mare) 6-2, 6-2;

D. Nemeș (Jiul) — Z. Nemeth (Cuprom) 1-6, 7-6, 6-3. Întrecerile continuă. (S. IONESCU).

● **FOCȘANI.** În sala de sport Confecția din localitate au avut loc întreceri de sah, tenis de masă și popice dotate cu „Cupa Unirii”. La aceste reușite concursuri au participat un număr mare de elevi și oameni ai muncii din aproape toate asociațiile sportive din oraș, precum și din județ. Cei mai buni: la tenis de masă — Claudia Boboc (Flacăra Focșani), Vasile Ciocel (I.R.E. Adjud); popice — Vasile Banu, Enache Udrea (ambii de la Confecția Focșani); sah — Maria Dărie (ICSMI Focșani), Adrian Taragui (ABS Vrancea). (V. MANOLIU).

● **PITEȘTI.** Peste 300 de pionieri și elevi au luat startul într-un atrăgător concurs de schi și sănuțe desfășurat în „Trivale”. Trofeul pus în joc — „Cupa Unirii” — a fost cucerit la sănuțe de Mariana Sărăcuț (S.C. gr. nr. 13) și Ion Remus (S.C. gr. nr. 3), iar la schi de Lăcrimioara Vorovenci (L.C. N. Bălcescu) și Octavian Ciortan (L.C. ind. nr. 1). Tot la Pitești, Sala sporturilor a găzduit o reușită întrecere de handbal rezervată juniorilor mari, la care au participat 6 echipe feminine — din Reșița, Vlcea, Drăgășani, Buzău și Pitești (C.S.S. și „Dacia”) și 8 masculine —

Călărăși, Suceava, Caracal, Petroșani, Buzău, Reșița, Tirgoviște, Drăgășani, Pitești. În final, trofeul a revenit la fete echipei C.S.S. Buzău, iar la băieți formației C.S.S. Pitești. (I. FEȚEANU).

● **REȘIȚA.** Asociația „Prietenii munților” din Reșița a organizat, pe Semic, o frumoasă întrecere de schi (slalom și fond) cu participarea a peste 100 de sportivi. S-au impus: slalom — Carla Wintager, Ervin Kostner (cat. pînă la 10 ani), Dona Bănuțulescu, Robert Krubl (10-12 ani), Cristina Călnescu, Wolfgang Jung (12-14 ani), Gabriel Agardie (cat. peste 14 ani); fond — Hanelore Hernek, Zeno Dan, Gabriela Tuscan și Cristian Rausch. În noua sală polivalentă din localitate, Clubul sportiv muncitoresc Reșița a organizat un turneu de handbal masculin dotat cu „Cupa Unirii”. Pe primul loc în clasament — C.S.M. Reșița (28-19 cu Sidelul Jimbolia, 20-13 cu Gloria Reșița, 13-11 cu Timișul Lugoj). (D. GLĂVAN).

● **SINAIA.** În Polana Popicării s-a desfășurat, în cadrul „Cupei Unirii”, un concurs de schi (probe alpine) deschis tuturor sportivilor din oraș, precum și celor veniți aici la odihnă. Printre învingători: Claudia Nițoiu, Cezar Aldea (cat. 7-10 ani), Adriana Neagoe, Gelu Pavel (11-14 ani). (V. FELDMAN).

LA CLUBUL SPORTIV „UNIREA” FOCȘANI

(Urmare din pag. 1)

dezvoltarea sportului. Am reușit să dăm noi valențe talentului tinerilor, pentru a ne reprezenta țara în marile competiții, așa cum și celelalte județe, în numele Unirii care le leagă indestructibil, și-au adus contribuția lor la creșterea potențialului sportiv al României socialiste.

Lucrările celui de-al II-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste, importante hotărâri luate prin voința unanimă a tuturor, re alegerea în unanimitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu

ca președinte al acestui forum național au avut și la Focșani și în județul Vrancea un puternic și atotcuprinzător ecou.

— Cuvîntul „Unire” înseamnă pentru noi unitate în acțiune, în îndeplinirea hotărârilor Congresului al XII-lea al P.C.R., unirea tuturor cetățenilor din România — români, maghiari, germani și de alte naționalități — în jurul tovarășului Nicolae Ceaușescu, ne spunea Stere Bataragă, secretar al C.J.E.F.S. Vrancea, care de peste 30 de ani lucrează în domeniul sportului. Județul nostru s-a dezvoltat din punct de vedere industrial, cultural și sportiv, se afirmă pe toate planurile. Iată, aici, la Focșani, avem o bază sportivă excelentă clădită în ultimii ani: sală de sport polivalentă, stadionul „Unirea”, bazin de înot, patinoar, popicării, săli unde se joacă tenis de masă și sah. Iar rezultatele încep să se vadă: avem sportivi în lotul olimpic al țării — pe Ion Cernat (box) și Marian Zamfir (judo) — iar în loturile de juniori — pe Gabriela Coteș și Carmen Ciortan la săritura în lungime, pe Mihai Căpățînă la

100 m, pe Daniela Toader la tir. În cadrul „Daciadei albe”, în plină desfășurare, o mulțime de comune vrancene — Tulnici, Vidra, Neruța, Miera, Paltin și altele — au participat cu succes la „Cupa Unirii” și se pregătesc să ia startul la „Festivalul săpezii”. Congresul F.D.U.S., încheiat cu câteva zile în urmă, a dat un puternic impuls unirii tuturor forțelor pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului al XII-lea al P.C.R., ca și pentru ridicarea gloriei sportive a județului Vrancea, a întregii țări.

...Am văzut, în aceste zile, orașul Focșani, așezat nu departe de Milcovul care pînă acum 121 ani despărțea două provincii surori. Am văzut apoi comune și sate vrancene, poposind la Unirea-Odobesti, în comuna legendarului Ion Roată, și în altele. Iar în gînd ne-au răsunat versurile poetului:

„Am scris, vom scrie pe steag Unire
Mai trainic azi — timp și indemn,
In care ridicăm zidire
De brav popor, liber și demn.”

(Urmare din pag. 1)

În cei peste 15 ani de activitate competițională s-a specializat în probele de sprint, fiind multiplu campion republican pe distanțele scurte. Dotat cu calități deosebite de sprinter, a fost primul patinator român care a coborît în cursa de 500 m sub 39 secunde, stabilind recordul național pe această distanță cu 38,88. La 1000 m, unde în urmă cu cîțiva ani era cronometrat cu 1:36,7, cel mai bun timp al său este acum de 1:19,39. A cîștigat concursuri la Budapesta, Alma Ata, Ber-

PATINATORII NOȘTRI ÎNAINTEA „OLIMPIADEI ALBE”

lin și s-a situat pe locul 17 în clasamentul general la campionatele mondiale de sprint, disputate în 1979 (din 31 de concurenți).

Dezideriu Jenei. Mezinul micilor noastre echipe de viteziști a împlinit 19 ani și este student în anul I la I.E.F.S., unde activează acum și ca sportiv. Fiu al unor părinți îndrăgostiți de sport, el a practicat mai întii înotul și gimnastica, dar antrenorul Vasile Boldiș din Cluj-Napoca, care l-a descoperit în plină

PROPAGANDA PENTRU SPORT

MATERIALIZATĂ ÎN FAPTE!

De cum intri pe poarta Liceului Industrial nr. 6 din Satu Mare uriașe panouri, frumos stilizate, opera elevilor și profesorilor, cu grafice, fotografii, rubrici de o mare diversitate tematică, mirajise „vorbesc” convingător despre multiplele preocupări ale colectivului de aici pentru organizarea lecțiilor, eficiența studiului individual sau colectiv, munca desfășurată în atelierele-școală, prezența ansamblului liceului la diferite etape ale Festivalului Național „Cîntarea României” și, mai ales, despre participarea masivă a tineretului studios la întrecerile „Daciadei”, acum la cele cuprinse în etapa de iarnă a marilor competiții sportive naționale. Panoul aflat la intrare mai are un... supliment, de fapt un perete întreg, la fel de aspectuos și de convingător,

Sublinieri

În spațiosul hol de la etajul I al clădirii liceului. În cadrul panourilor de la liceul sătmărean se află multe rubrici, chenare, grafice și fotografii privind sportul, cel de masă cu precădere, oglindind o activitate la care participă toți elevii (și sînt peste 2000!) concretizată prin întreceri atletice, de volei sau gimnastică. Sînt consemnate zeci, poate sute de nume de elevi din toate clasele, frunțiși în diverse concursuri și competiții sau în organizarea unor acțiuni sportive și chiar de cadre didactice, profesori de specialitate, dar și de la celelalte materii, aflați nemijlocit în perimetrul activității sportive, pentru că doresc să trăiască bucuria mișcării în aer liber și să se afie tot mai aproape de tinerii pe care îi instruiesc și îi modelează.

Nu vom consemna nume. Ar fi foarte multe. Cum să deartajezi pasiunea, spiritul de dăruire pentru sport, activitate cotidiană înțeleasă tot mai bine de întregul colectiv ca o necesitate?

Sigur, liceul sătmărean reprezintă o unitate de învățămînt de prim rang și în privința dotărilor. Clasele, atelierele, săliile de gimnastică, spațiul de curte, cu pista de alergări, circulară, de 200 de metri, printre alte amenajări — totul arată ca o expoziție. Am văzut și alte școli dispunînd de condiții asemănătoare, dar pasiunea, spiritul gospodăresc și hărnicia se află aici mai arăsat ca orînde...
Tiberiu STAMA



Sala polivalentă



Patinoarul artificial

DOUĂ NOI ȘI IMPORTANT PE HARTA SPORTIVĂ

Mișcarea sportivă din Reșița și-a îmbogățit zestrea materială cu două obiective de mare interes și utilitate: o sală polivalentă și un patinoar artificial.

Înălțată în Piața 1 Decembrie 1918, sala polivalentă se află în centrul civic al municipiului, integrîndu-se armonios în arhitectura de ansamblu. Constructorul sălii este șantierul 106 al I.J.C.M. Caraș-Severin, iar la lucrările de finisare au fost prestate zeci de mii de ore de muncă patriotică de către elevi, studenți, oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile „Cetății de foc”.

Sala poate găzdui jocuri sportive (handbal, volei, bas-

chet, tenis de masă, tenis, halterea, vestiare, pentru tenis, Al doilea Reșița materială noarul ar ca Birzav instalat rul ar copiii patineze. Aștept speranță de curie aducă o tă la creș calitativă pentru a valoare întrecerilor Doru B.

CONCURSURI NON-STOP DE BOB ȘI SANIE

(Urmare din pag. 1)

la sanie, de asemenea, frunții sportului respectiv, printre care Gheorghe Dumitrescu — A. S. A. Brașov, Cristinel Piciorea — C. S. S. Sinaia, Elena Stan și Maria Maioru — C.S.O. Sinaia, Carmen Popovici — C.S.U.-I.E.F.S. etc.

● În cadrul campionatelor europene de sanie, desfășurate în stațiunea Valdaora (Italia), sportivii români s-au clasat pe următoarele locuri: simplu seniore (cîștigătoare Melitta Sollmann — R. D. Germană cu 153,215); 11. Elena Stan 159,243; 13. Maria Maioru 160,809; simplu seniori (cîștigător Karl Brunner — Italia cu 180,792); 18. Ion Apostol 190,588; 29. Dan Comșa 195,712; dublu seniori (cîștigători Hans Rinn — Norbert Hann, R. D. Germană cu 77,100); 11. Ion Apostol — Cristinel Piciorea 80,510; 12. Dan Comșa — Coz-

stantin Răducanu 81,488. La întreceri au luat parte sportivi din Austria, Cehoslovacia, Elveția, Franța, R. D. Germană, R. F. Germania, Italia, Iugoslavia, Norvegia, Polonia, România și U.R.S.S. Au luat startul 20 de concurenți și 34 de concurenți la simplu, 15 echipaje la dublu.

● O nouă participare românească la o competiție de anvergură. Ne referim la echipajul Horst Graef — Gabor Bara, care, cu bobul „Donald 2”, va lua startul, sîmbătă și duminică, în cele patru manșe ale campionatului european de la Sainț Moritz.

● „Trofeul Carpați”, competiție internațională la bob 2, programată să se desfășoare la Sinaia, în zilele de 16 și 17 februarie, promite o participare record, deoarece competiția respectivă va întruni majoritatea boberilor care nu vor concura la Jocurile Olimpice de la Lake Placid.

cul 12 în cursa de 500 m la C.M. de juniori de la Grenoble, la startul cărora s-au aliniat 54 de tineri viteziști.

Nu putem încheia scurta prezentare a celor trei candidați „olimpici” fără a aminti numele antrenorului lor, ing. Dan Lăzărescu, fost campion de patinaj, care de cîțiva ani a pornit cu hotărîre și îndrăzneală să escaladeze, împreună cu elevii lui, culmile performanței, avînd drept punct final J.O. de iarnă de la Lake Placid, unde se va reuni elita patinajului vitează din lume. Le dorim tuturor ca eforturile depuse să fie încununare de succes!

LOTU-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● **PRONOSTICURI, PRONOSTICURI...** În spirinul participanților la atrăgătorul concurs Pronosport de duminică 27 ianuarie 1980, redăm — ca sursă suplimentară de inspirație — pronosticurile apreciatului coordonator al emisiunilor radiofonice „Sport și muzică”, Gheorghe Minoiu: 1. Bologna — Roma 1; X; 2. Catanzaro — Ascoli 1; 3. Lazio — Inter X; 4. Milan — Cagliari 1; X; 5. Napoli — Fiorentina 1; 6. Pescara — Juventus X; 7. Torino — Avellino 1; 8. Udinese — Perugia 1; X; 9. Bari — Sampdoria 1; 10. Cesena — Spal X; 11. Monza — Lanerossi 1; X; 2; 12. Taranto — Como X; 2; 13. Verona — Palermo 1.

● **NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPREȘ DIN 23 IANUARIE 1980.** Extragerea I: 9 42 40 3 41 43; extragerea a II-a: 22 44 23 31 26 16. Fond total de cîștiguri: 1.093.290 lei, din care 175.895 lei report categoria 1.

● **ATI JUCAT NUMERELE PREFERATE.** ● Astăzi este ULTIMA zi pentru procurarea biletelor la tragerea obișnuită Loto de mîine, 25 ianuarie 1980 care se va televiza în direct începînd de la ora 18.25. ● Agentiile Loto-Pronosport continuă vânzarea biletelor pentru atrăgătorul trageră Loto 2 de duminică 27 ianuarie 1980, la care se pot obține autoturisme „Dacia 1300” și importante cîștiguri în bani de valori variabile și fixe.

CONDUCĂTORII DE ECHIBE ȘI DE CLUBURI

După cum se știe, după cum se vede, după cum recunosc tehnicienii înșiși, fotbalul nostru nu duce lipsă de teorii și de teoretizări. Dimpotrivă. De la teorii cu pretenții mari până la... teoria chibritului, nimic în această ordine de idei nu este să explice în loc SĂ PUNA MÎNA (și capul la contribuție) ȘI SĂ FACĂ EI CEEA CE TREBUIE FĂCUT. Dacă în economie s-ar proceda la fel, teoretizându-se la nesfârșit, nu s-ar mai îndeplini niciodată planurile de producție. Pentru a nu mai naviga fără busolă într-un domeniu al întâmplării, considerat de unii ba artă, ba și sport și artă, ba joc „privilegiat”, ne propunem să trăim, în această rubrică, fotbalul ca pe un proces de producție, folosind — cit se poate — criteriile din producție. Iată, în cele ce urmează, o problemă de producție a fotbalului. Tehnicienii noștri susțin că hotărâtoare în calitatea fotbalului prezentat pe teren este **RELATIA JUCĂTORI — ANTRENORI — CONDUCĂTORI DE ECHIBE, DE CLUBURI**. Animați de dorința de a-i îmbunătăți considerabil randamentul, vom analiza această relație plecând de la veriga care le coordonează și le stăpânește pe celelalte două, vom începe cu conducătorii de echipe și de cluburi de fotbal.

Antrenorul Gheorghe Constantin, unul dintre cei mai mari fotbaliști pe care i-a avut vreo dată România, un tehnician de recunoscută capacitate, ne spunea de curând că „fotbalul nostru nu merge din cauza conducătorilor de secții și de cluburi. (Constantin nu se referea, bănuim, și la Steaua, aflată pe locul întâi în campionat). Ei

sînt primii vinovați de nereușitele de până acum, nu antrenorii, nu jucătorii”. Așa să fie? Poate că da. Poate că nu. Să vedem ce spun și alții.

Oricum, vrem să precizăm că opinia lui Constantin nu este singulară. Multe voci au susținut și susțin că la cirna a destule echipe și cluburi se află și oameni puțin pricepuți, folosiți în fotbal de ieri, alaltăieri, cu o contingență limitată în acest domeniu sau pur și simplu necheamați, tovarășii de muncă nepotrivii la locul pe care-l ocupă. Acești oameni greșesc în două feluri, acționînd (fără competență) sau neacționînd...

Problema este departe de a fi lipsită de interes. Deși nu marchează goluri pe teren, conducătorul de echipă, de club este un factor determinant în încheierea unei echipe puternice, contribuind la conturarea personalității ei (cînd el însuși are personalitate), hotărînd o politică a cadrelor, urmărind dezvoltarea schimbului de miine, asigurînd calitatea ridicată a pregătirii prin controale sistematice etc.

Care este situația reală a conducătorilor noștri de echipe și cluburi, ce calități și ce lipsuri au ei și munca lor și ce trebuie făcut **CONCRET** pentru consolidarea acestei importante verigi în procesul de producție fotbalistică? — Iată la ce încearcă să răspundă suita de materiale (interviuri, considerații ale tehnicienilor etc.) care începe azi cu un interviu cu Petre Libardi, ieri jucător, azi conducător la Jiul Petroșani.

Marius POPESCU

Fotbal

Punctul pe i CE-AR FI SĂ ÎNVĂȚĂM ȘI REGULAMENTUL JOCULUI DE FOTBAL ?!?

De la bun început vom face o propunere: la testele de control ale jucătorilor dinaintea începerii unui sezon să fie inclusă și proba teoretică pe temă, cunoașterii regulamentului jocului de fotbal. De ce? Întrebarea nici n-ar mai trebui pusă dacă ar fi să ne ghidăm după „cavalerii fule-rului”, care se pling adesea de necunoașterea unor probleme elementare din regulamentul de către „actorii” din prima scenă; și chiar dacă ne ghidăm după mărturiile proaspetților arbitri proveniți dintr-o jucători, care susțin că nu-și închipuiau cîte necunoscute aveau jocul pentru ei. Depășind aspectul pur teoretic al problemei, să ne oprim la două exemple demne de... Urzica înțînii: doar în ultimul sezon.

...Prima s-a petrecut la Leeds. La un moment dat, cel mai bun jucător din teren, tînăru și talentatul fundaș Bumbescu, a fost accidentat de un atacant englez. Coechipierii l-au scos în spatele porții, jocul s-a reluat, medicul l-a acordat îngrijirile medicale necesare și, după aproape două minute, Bumbescu s-a ridicat să intre în teren. Tușierul l-a făcut semn arbitrului de centru, „centralul” a încuviințat printr-un gest al minii intrarea craioveanului în teren, dar Bumbescu în loc să intre pe acolo, pe lin-gă poartă, a mers pe tușă pînă la... centrul terenului, în timp ce coechipierii îi strigau să intre mai repede, iar spectatoarii zimeau. Bumbescu confundase intrarea unui jucător care îl schimbă pe altul

(fapt care, într-adevăr, trebuie să se producă pe la centrul terenului) cu simpla revenire în joc a celui care, accidentat, a părăsit pentru un moment suprafața de joc. Din ferichie, eroarea lui n-a avut, atunci, urmări nefaste pentru echipă!

...A doua exemplu „clasic” s-a înregistrat în finalul toamnei, la Buzău. Arbitrul clujean V. Topan, a cerut de două ori repetarea unor lovituri libere indirecte dictate pentru surprinderea buzolenilor în ofsaid. Și Sameș (cel mai bun jucător al anului trecut, după ancheta ziarului nostru) și Fl. Marin (jucător cu o bogată experiență competițională) volau să execute lovitura liberă indirectă din... jumătatea de teren a buzolenilor, îngrind un element de abecedar în virtutea căruia... un adversar nu poate fi surprins în ofsaid în... propria jumătate de teren! Și exemple ar mai fi! Generate de neglijența față de regulile simple ale regulamentului, dar mai ales de necunoașterea acestuia.

Concluzia care se impune este una singură: stîmăi antrenorii, în această perioadă de pregătire, cînd nu mai sîntei „robii” rezultatelor de duminică, faceți și ore de pre-lucrare a regulamentului jocului de fotbal. Am avea, astfel, în primăvară, mai puține cartonase, cursivitatea jocului ar crește și de ce nu am putea avea în viitorul apropiat mai mulți arbitri proveniți din rîndul jucătorilor!

M. BĂTRINU

La reluarea activității, printre divizionarele A

STEAUA VREA SĂ MĂREASCĂ PRODUCTIVITATEA ATACULUI

Steaua și-a încheiat „perioada Brașov” prin jocul de miercuri cu Poiana Climpina. Au fost 12 zile de lucru „prin nămeți”, în care echipa bucureșteană a resimțit lipsa unui teren de antrenament bine pus la punct. Deși există o înțelegere cu „Metrom”, în vederea obținerii terenului de joc al echipei brașovene, contractul nu a putut fi onorat, deoarece zăpada de pe teren, aflată în cantități mari, n-a fost îndepărtată în aceste condiții. Steaua a dispus de un bun teren de antrenament doar în ultimele 5 zile, cînd a putut folosi terenul „Tractorul”. În aceste condiții, bucurăsteni au fost zilnic în Poiana Brașovului pentru o pregătire fizică intensivă și au dublat antrenamentele cu sedințe în sală, cînd a fost folosită și mingea.

În perioada de pregătire de la Brașov, Steaua a avut în lot 17 jucători. Au lipsit internaționalii Iordache, Sameș și M. Răducanu. De asemenea, Agiu a făcut doar cîteva antrenamente, el resimțindu-se apoi după accidentarea din meciul cu Nantes. La nouăți, să notăm participarea la pregătire a portarului Windt și a înaintasului Puchea, fost la Mecanică fină, Portarul N. Răducanu nu mai face parte din lotul liderului.

Care ar fi bilanțul acestei prime perioade de lucru? O primă concluzie capată o valoare generalizatoare. „Este vorba — așa cum declară antrenorul Constantin — de întărirea ideii că pregătirea fizică în fotbal trebuie să se facă aproape exclusiv prin specificul fotbalului. Iată, de pildă, în cursul unei sedințe de pregătire la Poiană, în care au abundat alergările și exercițiile fizice, medicul lotului nostru a înregistrat starea de participare a tuturor jucătorilor la acest efort. Într-o altă zi, cînd am hotărît să apelăm cu precădere la mijloacele fotbalului, tot pe parcursul a 90 de minute, ne-am dat seama că participarea la efort a jucătorilor — fost cu 25 la sută mai intensă. Mie mi se pare foarte firesc acest lucru. Alergarea doar atletică, prelungită dincolo de realizarea necesarei adop-tări la efort, nu are nici o legătură cu fotbalul. În schimb, un antrenament în care să se apeleze la mijloacele fotbalului solicită mult mai mult prin spiriturile neîntrerupte prin răsuciri, prin contre, prin demarări scurte, prin reveniri, atacuri de deposedare, sărituri la cap etc. etc. Bineînțeles că nu e vorba de organizarea unui meci, ci de conducerea unui antrenament special care să vizeze pregătirea fizică prin mijloacele specifice fotbalului. Ca să nu mai vorbim de faptul că fotbalul este un sport în care nu-ți poți permite luxul de

a abandona mingea. Un jucător, în timpul unui meci, e ca un automobil care circulă într-un oraș foarte aglomerat, cu zeci, sute și mii de opriri, cu evitări de pietoni, cu frînări bruște, cu demarări luți etc. etc. În schimb, alergarea atletică este ca o cursă de automobil pe autostrada București — Pitești, în care nu faci decât să privești aceluși vitezeometrul. Aș spune chiar că a face pregătire fizică fotbalistică prin intermediul alergării monotone, atît de sugestiv exprimată negativ prin testul Cooper, e ca și cum ai obliga un pianist să alerge în jurul pianului, împiedecîndu-l să se atingă de claviatură”.

Steaua este deci, convinsă de faptul că pregătirea fizică a fotbalistului chiar în această perioadă, trebuie să se facă într-un mod mai serios decît pînă acum, deci și cu mijloacele fotbalului. Vasile Zavoda adaugă: „Pregătirea fizică de la catedră, doar cu mijloacele atletismului și ale gimnasticii, e o treabă mult mai simplă. E foarte ușor să spui că „astăzi vom alerga 4.000 m, apoi vom face 3 bucați de cîte 1.600, 4 bucați de cîte 800, atîtea și atîtea de 400 etc., etc. Mult mai greu și mai serios este să concepi un antrenament în care mijloacele fotbalului, atît de stimulative pentru jucători și atît de eficiente, să fie incluse în mod creator în cadrul unui schimb permanent între teorie și practică. Sîntem convinși că pregătirea fizică privită astfel va da rezultate mult mai bune decît pînă acum”.

Ce dorește Steaua pentru sezonul care începe?

Răspunde tot Constantin: „În vreme ce mărîm productivitatea atacului, sîntem e adevarat, echipa cu cele mai multe goluri marcate, dar eu cred că ratăm încă prea mult. Pregătirea fizică, tactică ne aduce mari ocazii de gol, dar noi marcăm cam 2 goluri din 20 de ocazii. Motivul? Imperfecțiunile tehnice la finalizare, ceea ce impune ca acum să facem un efort special în direcția asta”.

2. În cadrul unei ultime sedințe cu antrenorii, s-a spus că echipele care au urmat indicațiile F.R.F. au avut și evoluțiile cele mai bune cînd sînt Universitatea Craiova, F.C. Argeș, F.C. Bala Mare și Dinamo. Sîm și ne întrebăm cum d. a reușit Steaua să termine pe locul I fără să presteze un joc care să intrinsecă aprobarea tehnicienilor și asta după ce timp de un an s-a spus peste tot că Universitatea Craiova are cel mai bun lot din țară

3. Avem de rezolvat problema acțiunilor ofensive ale fundasiilor laterale. Participarea lor este deocamdată sub semnul improvizăției, ceea ce ne trage mult înapoi.

4. Avem de rezolvat ieșirile din teren din apărare, într-un mod mai organizat și mai cursiv prelungind aceste acțiuni pînă în faza de finalizare.

5. Avem de rezolvat multe, cu condiția de a munci mai mult și mai serios ceea ce înseamnă a apela tot mai mult la specificul fotbalului”.

Ioan CHIRILĂ

UN CONDUCĂTOR DE CLUB ARE PROBLEME MULT MAI SERIOASE DECît PLATA CHIRIEI JUCĂTORILOR SAU CUMPĂRAREA UNEI „YALE” ...

— Petre Libardi, dumneata reprezintă un caz interesant în fotbalul nostru: ai fost jucător de performanță, ai activat și ca antrenor, iar acum ești președintele activ al clubului Jiul...

— Am fost 13 ani jucător la Jiul, deși am jucat și la Dinamo Pitești, într-un meci de Cupă (eu fiind de origine muscelan), am jucat de trei ori în echipa națională, am fost trei ani antrenor la Victoria Călan și Minerul Lupeni, iar din octombrie '78 sînt președintele Jiului...

— Dintre aceste trei ipoteze, voiam să te întreb, care este cea mai dificilă?

— Fiecare e grea în felul ei! Dar, peste toate, cea de președinte de club mi se pare cea mai dificilă. În funcția aceasta trebuie să răspunzi de toate problemele, mari și mici, cele de care se cuvine să răspundă un conducător, dar, din nefericire, și de cele care nu se cuvine...

— În fotbalul nostru, problema conducătorului este o... problemă! E un avantaj pentru un conducător faptul că a fost jucător și antrenor sau e un handicap?

— E un mare avantaj! Pentru că eu cunosc acum toate legile scrise și nescrise ale jucătorului și antrenorului și — între altele — nu pot fi „tras pe sfoară”. Adevărul e că nu-mi imaginam ca jucător și antrenor ce delicată, ca să nu zic complicată, este funcția de conducător de club. Dacă aș fi intuit măcar, pe vremea cînd eram căpitan de echipă și, apoi, antrenor, aș fi ajutat mai mult pe cei din conducerea clubului.

— Cum?

— Prin sprijin și, în primul rînd, prin respect. Mai exact, aș fi fost eu exemplu și l-aș fi angajat și pe colegi să rezolvăm noi ceea ce trebuie să rezolvăm noi, și nu alții!...

— În relația jucător-conducător de club, care este punctul nevralgic?

— E un punct nevralgic general în fotbalul nostru, din

cite îmi dau eu seama. Jucătorii nu-i înțeleg mereu pe conducători, dar solicitanți mereu să fie înțeleși, ascultați, ajutați. Jucătorul așteaptă de la conducător și antrenor să i se rezolve toate problemele, inclusiv nimicul. Ar fi atîtea exemple, la fiecare club cred!

— Ca să-i „stimulăm” și pe alții să devină autocritici, să punem „punctul pe i” în cazul Jiului. Deci, concret, care sînt nimicul de care aminteați?

— Concret, Moise și Bucurescu aproape că ne cereau să... învățăm noi în locul lor, Stoichiță, Bucurescu, P. Grigore așteptau să le plătim noi, cei din conducerea clubului, chirie, altu a dat telefon să l... se cumpere o „yală” și așa mai departe. Din ferichie, aceste exemple sînt de domeniul trecutului, ceea ce nu înseamnă că Jiul a rezolvat problema. Încercăm acum, în numele unei munci susținute, de perspectivă, să formăm o nouă conștiință a jucătorului, o nouă atitudine față de fotbal și de viața extrasportivă, o morală care să respecte condiția fotbalistului, a antrenorului și a conducătorului, să se pună pe prim-plan datorile jucătorului, efortul nedrămut, conștiințiozitatea, respectul față de muncă. Cred că ultima toamnă însoțită a Jiului trebuie legată și de această, cit de cit, schimbare de optică

— În relația antrenor-conducător, care e secretul succesului?

— Și aici respectul este legea fundamentală. Imixtiunea conducerii în treburile antrenorului nu trebuie să existe! Și nici invers. Antrenorul trebuie lăsat să-și rezolve problemele tehnice, iar eu, conducător, trebuie să-i asigur cadrul de lucru cit mai propice. Nu m-am amestecat în munca antrenorului, ceea ce nu înseamnă că nu l-am urmărit foarte atent, pentru ca, la momentul necesar, să intervinim prompt, iar la momentul

analizelor să putem discuta în cunoștință de cauză.

— Ce ceri jucătorilor de astăzi ai Jiului?

— Disciplina, seriozitate în teren și în afara lui, ambiția marii performanțe. Cred la ora actuală că Jiul poate ajunge o echipă bună. Există un suflu nou, o ambiție în plus, simt cățiva jucători jinduind după marea performanță. Toți factorii trebuie să contribuie la dezvoltarea acestor premise favorabile.

— Un factor determinant al progresului în fotbalul nostru este antrenorul. Față de cei doi antrenori ai Jiului, care sînt prezențiile?

— În primul rînd, aceeași muncă neobosită ca în sezonul de toamnă, cu corectarea greșelilor semnalate uneori. Și, în mod special, lor le cer să se bată pentru locurile din față, ei fiind primii psihologi ai echipei. A trecut „vremea suferințelor”, Jiul a tremurat prea mulți ani pentru evitarea „subsolului. Antrenorii trebuie să creadă primii că ridicarea ștachetei e pe măsura posibilităților.

— Petre Libardi, dar președintele de club, dumitale a-dică, ce-ți ceri?

— Să fiu mereu nemulțumit, în sensul creator al cuvîntului, să fiu apreciat și în funcția de conducător de club, așa cum am fost ca jucător și, gînd bine definit, să contribuie și eu la saltul Jiului, al echipei mari, dar și al juniorilor!

Mircea M IONESCU

UN MECI ROMANIA — OLANDA. ÎN Iunie?

— Olanda. În iunie? În aceste zile, federațiile de specialitate din cele două țări duc tratative pentru contractarea unui meci amical între echipele naționale ale României și Olandei. De acord ca jocul să se dispute la 4 iunie cele două foruri s-au stabilit încă locul lui de desfășurare: București sau Amsterdam?

● S.C. BACAU — DINAMO, SIMBATA, LA BACAU. Primul joc al celor două formații în această perioadă de pregătire va avea loc sîmbătă, la Bacău, de la ora 15... pe terenul din „Parcul Libertății”

● STEAUA — F.C. SCORNICEȘTI, SIMBATA LA BUCUREȘTI. Liderul clasamentului, Steaua va susține sîmbătă, de la ora 11, pe propriul teren, o partidă amicală cu F.C. Scornicești.

● PLENARA COMISIEI MUNICIPALE BUCUREȘTI. Mîine, la ora 17, în sala I.S.B., din str. Berzel, va avea loc plenara comi-

ȘTIRI • ȘTIRI

siei municipale de fotbal din cadrul C.M.E.F.S. București. Va fi analizată cu acest prilej activitatea desfășurată în anul 1979 și vor fi dezbătute măsurile pentru îmbunătățirea acestei activități în noul sezon competițional. Partid

● PROIECTATELE MECIURI ale selecționatelor noastre divizionare în Columbia, cu echipele de club Deportivo și Medellin, au fost contramandate. În privința programului viitor al jucătorilor noștri, ei vor pleca sîmbătă în Brazilia, unde, așa cum s-a mai anunțat, vor susține mai multe partide.

cipă conducătorii de cluburi și secții, antrenorii și instructorii ai echipelor bucureștene din toate echipele competiționale.

● MECIURI AMICALE ● A.S.A. TG MURES — METALUL SIGHIȘOARA 2—1 (2—1). ● TRACTORUL BRASOV — SPORTUL STUDENTESC 0—1 (0—1). ● ENER-GIA GH. GHEORGHIU-DEJ — PROGRESUL BRĂILA 1—0 (0—0).

ÎN ATENȚIA CUMPĂRĂTORILOR DE AUTOTURISME DACIA 1300

Magazinele I.D.M.S. livrează în devans autoturismele DACIA 1300 după cum urmează:
Magazinul din Timișoara livrează celor programați pînă la 15 mar. 1980.
Magazinul din Bacău livrează celor programați pînă la 15 aprilie 1980.
Magazinele din Brașov și Reșița livrează celor programați pînă la 30 mai 1980.

Magazinele din București și Iași livrează celor programați pînă la 15 iunie 1980.
Magazinul din Cluj-Napoca livrează celor programați pînă la 30 iunie 1980.
Magazinele din Pitești și Bala Mare livrează celor programați pînă la 31 iulie 1980.
Aceste devansuri sînt valabile și operează pînă la 31 ianuarie 1980.



UN NOU ȘI FRUMOS SUCCES AL ECHIEI FEMININE

PAZARDJIK, 23 (prin telefon). După victoria-surpriză a Braziliei în meciul cu Bulgaria, rezultat care — coroborat cu celelalte — a adus reprezentativa noastră într-o situație bună, ea s-a aflat, la capătul celei de a treia zi, pe primul loc în clasamentul la egalitate de puncte (5), dar cu un setaveraj superior (7:3), înaintea principalelor contracandidate — Brazilia (8:4), R. P. D. Coreeană (6:3) și Bulgaria (7:6). Iată de ce, două dintre întâlnirile de azi (n.r. — miercuri) au fost așteptate cu deosebit interes: **România — Ungaria și R. P. D. Coreeană — Brazilia**, dat fiind faptul că, în cea de a treia întâlnire, Bulgaria era net favorită în fața Mexicului.

Echipa noastră a abordat meciul cu Ungaria — meci cu o miză deosebită — într-o stare de crispitate, care a permis adversarilor să se detașeze în primul set, având în vedere

REZULTATELE MECIURILOR DE MIERCURI
FEMININ: România — Ungaria 3-2 (-5, 7, -13, 13, 5); Bulgaria — Mexic 3-0; (Marți, R.P.D. Coreeană — Ungaria 3-0).
MASCULIN: R.D.G. — Canada 3-1; S.U.A. — Mexic 3-1, Ungaria — Cehoslovacia 1-3; Coreea de Sud — Japonia 3-2.
PROGRAMUL JOCURILOR DE ASTAZI
FEMININ: Ungaria — Mexic; România — Brazilia (ora 18) și Bulgaria — R.P.D. Coreeană.
MASCULIN: Seria I (Sofia): Canada — S.U.A.; Bulgaria — R.D.G. Seria a II-a (Pernik): Japonia — Ungaria și România — Coreea de Sud (ora 17).

faptul că atacul nostru nu avea forță de pătrundere, iar în linia a doua preluările nu au fost totdeauna bune. Odată trecut acest moment, echipa României a dat semne de revenire și, practicând același joc bun din zilele trecute, a depășit fără dificultate apărarea la fileu și în linia a doua a adversarilor, făcând inutile eforturile jucătoarelor Szallany Bellane, Szegedy Laszlo și Kuszegy Bernadet. Drept urmare, sextetul nostru și-a adjudecat setul al doilea. Român-

cele au avut conducerea și în cel de-al treilea set (11-8) dar finalul ceva mai slab a dat posibilitate echipei adverse să recupereze și să câștige. De aici încolo, însă, echipa noastră revine ferm, depășind o adversară care făcea din ce în ce mai greu față vigoarelor atacului ale **Victoriei Banciu** (cea mai bună de pe teren), ale **Irinei Petculeț** (cu cel mai periculos atac) și **Iulianei Enescu** (care a punctat inteligent și decisiv). Reprezentativa noastră a câștigat cu: 3-2 (-5, 7, -13, 13, 5), realizând o prețioasă victorie, care o menține printre cele mai bune formații ale turneului. Antrenorii **N. Roibescu**, **N. Humă** și **O. Solomonov** au utilizat în acest meci următoarele jucătoare: Mariana Ionescu (Crina Georgescu), Doina Săvoiu, Iuliana Enescu, Irina Petculeț, **Victoria Banciu** și **Victoria Georgescu** (Elena Dobroschi).

Succesul este deosebit de prețios, dar pe fetele noastre le așteaptă în ultima zi, noi, o întâlnire extrem de dificilă, cu Brazilia, care a demonstrat aici că locul 7 la mondiale s-a datorat unor calități deosebite.

Emanuel FANTĂNEANU

ECHIPA NOASTRĂ MASCULINĂ DOREȘTE SĂ INTRE ÎN TURNEUL FINAL FĂRĂ INFRÎNGERE!

PERNIK, 23 (prin telefon). Parcă niciodată în ultimii ani nu ni s-a părut echipa masculină de volei a României ca acum, mai sigură de sine și mai hotărâtă să se reînstateze în rindul elitei internaționale. Cele două succese de prestigiu și răsunet obținute împotriva unor formații de primă mână în voleiul mondial, pe care reprezentativa noastră nu mai reușise să le întrecă de ani și ani (pe Japonia de la C.M. din 1966, iar pe Cehoslovacia de la J.O. din 1972) reprezintă o dovadă concludentă în acest sens. Semnificația acestor victorii depășește faptul în sine, indicând că este vorba de o pregătire mai bine gândită, în măsură să satisfacă exigențele actuale impuse pe plan internațional. Să notăm că voleibaliștii noștri au obținut câștig de cauză atât în fața unor reprezentante ale voleiului european (Ungaria și Cehoslovacia), cât și asiatic (3-1 cu Japonia).

De la o zi la alta, am constatat creșterea cotei aprecierilor la adresa echipei noastre din partea unor personalități marcante ale lumii voleibaliste prezente în sala Minor din Pernik (cehoslovacul **Kozak** japonezul **Matsudaira**, sovieticul **Cesnokov**, polonezul **Skiba** și mulți alți tehnicieni), care ne-au vorbit admirativ mai ales despre potențialul ridicat și puterea de concentrare de care au dat dovadă voleibaliștii noștri, despre calitățile jocu-

lui prestat de ei și despre maturitatea lor tactică. Aceste atuuuri au fost subliniate fără rezerve și de presa bulgară (dealtfel meciul România — Japonia a fost înregistrat de T.V.), dar și de publicul local, care a aplaudat în dese rânduri evoluția românilor. Se pare că, de data aceasta, colectivul tehnic — **N. Sofir**, **Fl. Balaiș** și **Șt. Tudor**, ajutați de **dr. P. Bendiu** — a asigurat, pornind de la concluziile reieșite de la C.E. din 1979, un program de pregătire adecvat, conducând sextetul român la o formă responsabilă, care îi dă stabilitatea psihică necesară în examenele dificile.

Meciul de joi (miercuri, echipa noastră a avut zi liberă), ultimul de la Pernik al sextetului român, se anunță dificil, deoarece echipa Coreei de Sud (care împreună cu formația României este virtual calificată în turneul final) este un adversar redutabil, iar rezultatul se va lua în considerare în turneul final, de la Sofia.

Voleibaliștii noștri ne-au asigurat că vor face totul ca să câștige și în acest ultim meci, astfel ca să intre în turneul final, de la Sofia, fără nici o înfrângere.

Din grupa de la Sofia, mai ușoară, Bulgaria este virtual calificată, cea de-a doua echipă fiind, probabil, S.U.A., ca urmare, înedesebi, a victoriei surprinzătoare asupra R.D.G. **Aurelian BRĂBEANU**

„CUPA FEDERAȚIEI” — UN ULTIM TEST AL HOCEIȘTILOR

(Urmare din pag. 1)

Să subliniem faptul că în acest meci antrenorul principal al formației noastre, prof. **Șt. Ionescu**, a rulat tot lotul, „odihnind” jucătorii mai valoroși: portarul **Valerian Netedu**, iar primul cvintet, **Antal**, **Gall**, **Axinte**, **Tureanu** și **Costea**, fiind utilizat numai în prima repriză. A arbitrat foarte bine **Naum Reznikov** (U.R.S.S.), ajutat la cele două linii de **O. Barbu** și **Fl. Gubernu**.

CEHOSLOVACIA (tineret) — **S. K. URİTKI KAZAN** 5-4 (1-1, 1-1, 3-2), la capătul unuia dintre cele mai frumoase meciuri văzute la Galați, în care s-a jucat deschis, ofensiv, cu foarte multe combinații spectaculoase. După două re-

prize egale, se părea că la începutul reprizei a treia, când sovieticii au marcat două goluri într-un minut și jumătate (min. 42, 4-2 pentru S.K. Urîtki), soarta meciului fusese decisă. Dar tinerii hocheiști cehoslovaci au egalat foarte repede (min. 45, 4-4), pentru ca să înscrie golul victoriei cu 3 minute înainte de final. Au înscris: **Metlicka**, **Lala**, **Dudacek**, **Horava** și **Bayek** pentru învingători și **Salahin** 2, **Savran** și **Kudriașov** pentru echipa sovietică. A condus **Laszlo Shell** (Ungaria), ajutat la cele două linii de **M. Presneanu** și **Șt. Enciu**.

Programul de joi: ora 16, Selecționata română de tineret — **S. K. URİTKI Kazan**; ora 18,30, România A — Cehoslovacia tineret.

ATLETISM ● În concursul în aer liber la **Christchurch** (Noua Zeelandă): 5 000 m — **Mike McLeod** (Anglia) 13:25,7; **Henry Rono** (Kenya) 13:25,7; 1 500 m — **John Walker** (Noua Zeelandă) 3:36,4; suită — **Ferenc Paragi** (Ungaria) 86,54 m.
AUTO ● După 6 probe speciale în clasamentul general al „Raliului Monte Carlo” conduce vestgermanul **Walter Rohrl** („Fiat”) urmat de francezul **Bernard Darniche** („Lancia Stratos”) și suedezul **Bjorn Waldegaard** („Fiat”). Finlandezul **Hannu Mikkola** a abandonat.
BASCHEI ● În grupele sferturilor de finală ale Cupei cupelor (m): B.C. Barcelona — Emerson Varese 70-68 (34-34), B.C. Caen — Panathinaikos Atena 84-82 (38-46).
FOTBAL ● În C.E. de tineret, la Coruña: Spania — Olanda

TELEX ● TELEX
 0-2 (0-0). ● În semifinalele „Cupei ligii engleze”: **Nottingham Forest** — **Liverpool** 1-0; **Swindon Town** — **Wolverhampton** 2-1.
LUPTE ● La **Ordjonikidze**, în meci de lupte libere: U.R.S.S. — S.U.A. 8-2.
PATINAJ ● La **Göteborg** au început C.E. de patinaj artistic. În proba individuală masculină, după figurile impuse, pe primele locuri se află **Kovalev** (U.R.S.S.) — 42,72 p. **Hoffmann** (R.D.G.) — 42,18 p. și **Cousins** (Anglia) 42,16 p. După programul „scurt” în proba de perechi conduce cuplul sovietic **Irina Rodnina** — **Aleksandr Zaitsev** cu 41,92 p.
ȘAH ● După 4 runde în C.E. pe echipe conduce U.R.S.S. — 18½ p (2), urmată de Iugoslavia

GHEORGHE ZAHARIA A CÎȘTIGAT CROSUL „IVAİLO-80”

În calendarul alergărilor pe teren variat, „Crosul Ivaילו”, organizat anual de forul atletic din Bulgaria, se bucură de un frumos renume. Anul acesta, la „Ivaילו-80”, desfășurat la **Veliko Tirmovo**, au fost prezenți numeroși concurenți, între care și cîțiva alergători din țara noastră. Despre întrecerile de duminică trecută ne-a relatat antrenorul brailean prof. **Romeo Buzolanu**, care i-a condus pe atleții noștri: „Concursul a avut loc pe un traseu greu, în condiții dificile datorită stratului mare de zăpadă. În principala cursă a competiției, cea a seniorilor, pe 10 000 metri, alergătorul ploieștean **Gheorghe**

Zaharia, de la Prahova (n.n. antrenor **Alexandru Mazilu**) a avut o performanță deosebită. Câmpionul nostru de cros s-a adaptat foarte bine condițiilor întrecerii și a câștigat cursa la capătul unei dispute aprige cu atleții bulgari. El a arătat o bună pregătire, care-l recomandă pentru viitoarele competiții interne și internaționale de cros din acest sezon.”
 Iată acum câteva dintre rezultatele înregistrate: **Juniori** — 5 000 m: 1. **Stolanov** (Bulgaria) — 5. **Emil Stăndău**. 8. **Șt. Peptenar**; **junioare** — 1 500 m: 1. **Valentina Tutulova** (Bulg.)... 5. **Mia Gologan**; **senioare** — 3 000 m: **Vania Hris-**

tova (Bulg.) 10:25,6, **Olga Foca** 10:52,4; **seniori** — 10 000 m: 1. **Gheorghe Zaharia** 29:06,5, 2. **P. Iordanov** (Bulg.) 29:47,3... 7. **Gh. Neamtu** 30:36,2... 26. **I. Crăciun** 34:12,0 etc.
 Din programul competițiilor viitoare de cros reținem următoarele date: 24 februarie — concurs republican de selecție la **Băile Felix**, 2 martie — etapa de zonă a campionatelor republicane (Baia Mare, Vaslui, Șt. Gheorghe, Reșița, Drobeta Tr. Severin, București), 6 aprilie — campionatele republicane, finalele, la Craiova. Ediția din acest an a „Crosului balcanic” se va desfășura la 23 martie, la Craiova.

Victor BÂNCULESCU

TENISUL MONDIAL ARE DOI CAMPIONI DISTANȚAȚI

În acest ultim sezon '79 s-au cristalizat mai bine, decît în cele precedente, ierarhiile tenisului internațional. Foarte distanțată rămînă în frunte **Bjorn Borg**, născut prin recenta sa victorie din Masters-ul de la New York și ultimele urme de indolăială asupra superiorității sale. Învingînd sub cupola veșnică tinărului **Madison Square Garden** pe **McEnroe**, **Connors** și **Gerulaitis** (notații aci în ordinea diferențelor de scor), deci cei trei principali oponenți ai săi, toți americani, blondul supercampion al nordului convinge și pe cei mai sceptici că trebuie să-l accepte pe prima treaptă a podiumului, indiferent de obiectivul privitoare la maniera sa de joc. Fie și considerîndu-l doar ca un „rău necesar”. În sensul că vor trebui găsite arme noi — tactice mai ales — pentru a-i străpunge armura regularității și a forței în retruziri. **Jimmy Connors** a arătat că nu mai este capabil de așa ceva, **John McEnroe** (21 ani) are însă timp ca să și le perfecționeze.

Aceștia, mai sus menționați, sînt jucătorii care au ieșit în evidență la capătul celor 12 luni și mai bine (fiindcă anul tenisul-

lui are acum 13 luni, ianuarie fiind factor comun) de competiții non-stop. Pentru ceilalți, ar fi puține lucruri de spus. Eventual, doar că argentinianul **Vilas** demonstrează o oarecare revenire „în mînă” său ca primele înnoiri importante ale tabelului nostru de 10 evidențiați sînt **Pat Dupre** (surprinzător semifinalist la Wimbledon) și **Victor Pecci** (finală la Roland Garros, după victorie asupra lui Connors).

Maî jos am grupat principalele momente ale sezonului, care fundamentează și ordinea din clasament:

● **Philadelphia** (22-23.I): **Connors** — **Ashe** 6-3, 6-4, 6-1. ● **Boca Raton** (12-18.II): **Borg** — **Connors** 6-2, 6-3 ● **Porto Rico** (20-25.II): **Connors** — **Gerulaitis** 6-5, 6-0, 6-4 ● **Rotterdam** (2-8.IV): **Borg** — **McEnroe** 6-4, 6-2 ● **Monte Carlo** (9-15.IV): **Borg** — **Gerulaitis** 6-2, 6-1, 6-3 ● **Las Vegas** (23-29.IV): **Borg** — **Connors** 6-3, 6-2 ● **W.C.T. Dallas** (1-6.V): **McEnroe** — **Borg** 7-5, 4-6, 6-2, 7-6 ● **Roma** (21-27.V): **Gerulaitis** — **Vilas** 6-7, 7-6, 6-7, 6-4, 6-2 ● **Roland Garros** (28.V-11.VI): **Borg** — **Pecci** 6-3, 6-1, 6-7, 6-4 ● **Wimbledon** (25.VI-7.VII): **Borg** — **Tanner** 6-7, 6-1, 3-6, 6-3, 6-4 ● **Indianapolis** (6-12.VIII): **Connors** — **Vilas** 6-1, 2-6, 6-4 ● **Toronto** (13-19.VIII): **Borg** — **McEnroe** 6-3, 6-3 ● **Flushing Meadow** (28.VIII-4.IX): **McEnroe** — **Gerulaitis** 7-5, 6-3, 6-3 ● „Cupa Challenge”, **Montreal** (4-9.XII): **Borg** — **Connors** 6-4, 6-2, 2-6, 6-4 ● **Tokio** (30.X-4.XI): **Borg** — **Connors** 6-2, 6-2 ● **Melbourne** (24.XII-2.I): **Vilas** — **Sadri** 7-6, 7-6, 6-3, 6-2 ● **Masters '79**, **New York** (10-14.I): **Borg** — **Gerulaitis** 6-2, 6-2

Foarte asemănătoare este situația din tenisul feminin. Aici, o jucătoare ajunsă la apogeu accede convingător la primul loc, urmată de o „copilă-mînușă” care-i poate fi singura rivală de temut în anul ce începe. Numele lor sînt în fruntea listei. A obosit cam repede **Chris Evert**, devenită **Lloyd**, pe care căsnicia o face parcă să uite că a fost și ea o campioană foarte precoce. Incet, dar constant, ea coboară spre



CLASAMENTE 1979

MASCULIN	FEMININ
1. B. Borg	1. Martina Navratilova
2. J. McEnroe	2. Tracy Austin
3. J. Connors	3. Chris Evert-Lloyd
4. V. Gerulaitis	4. Evonne Goolagong
5. R. Tanner	5. Wendy Turnbull
6. G. Vilas	6. Dianne Fromholtz
7. H. Solomon	7. Billie Jean King
8. E. Dibbs	8. Virginia Wade
9. P. Dupre	9. Regina Marsikova
10. V. Pecci	10. Kerry Reid

mijlocul clasamentului, încheind o perioadă de superioritate care a fost mai scurtă decît cele ale ilustrelor sale predecesoare, **Margaret Court** și **Billie Jean King**. Cîteva stop-cadruri: ● „Avon”, **New York** (21-25.III); **Navratilova** — **Austin** 6-3, 3-6, 6-2 ● **Roma** (6-13.V): **Austin** — **Hanika** 6-4, 1-6, 6-3 ● **Roland Garros** (28.V-11.VI): **Evert** — **Turnbull** 6-2, 6-0 ● **Wimbledon** (25.VI-7.VII): **Navratilova** — **Evert** 6-4, 6-4 ● **San Diego** (30.VII-6.VIII): **Austin** — **Navratilova** 6-4, 6-2 ● **Flushing Meadow** (28.VIII-4.IX): **Austin** — **Evert** 6-4, 6-3 ● **Stuttgart** (5-11.XI): **Austin** — **Navratilova** 6-2, 6-0 ● **Brighton** (19-25.XI): **Navratilova** — **Evert** 6-3, 6-3 ● „Turneul campionelor”, **Londou** (2-6.I): **Navratilova** — **Austin** 6-2, 6-1.

În încheiere, nu putem trece cu vederea faptul — evident regretabil — că tenisul nostru nu mai este prezent în cele două clasamente mondiale ale primelor 10 locuri. Așteptăm revirimentul și poate că foarte tîrziu noștri campioni! **Florin Șerăceanu** și **Lucia Romanov**, ni-l vor oferi curînd. Recentele lor afirmări (printre care victoria **Luciei Romanov** asupra americancei **Stacy Margolin** este cea mai de preț) sînt o promisiune în acest sens. Pînă în ianuarie viitor, multe speranțe pot fi împlinite!
Radu VOIA